
FEDERATION DES CECILIENNES DU JURA 
 

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 2015 
tenue le dimanche 8 mars 2015, à 14h30, 

au Centre Paroissial « L’Avenir », à Delémont 

 
PRESENCES : Mme Marie-Thérèse Fleury, Présidente du Comité Central (CC), Abbé Pierre 
Girardin, Aumônier de la Fédération, M. Pierre-André Clivaz, Président de la Commission de 
Musique (CM), Mme Isabelle Voyame, caissière, Mrs Laurent Courbat, Maurice Jecker, Maurice 
Mamie, membres du CC et de la CM, M. Pierre Migy, membre de la CM et bibliothécaire, M. 
Benoît Berberat, Président de la Commission des Orgues (CO), M. Savary, représentant de 
l’Union des Chanteurs Jurassiens (UCJ), Mme Gisèle Allimann, secrétaire de la FCJ, 95 
chanteurs représentant 45 sociétés. 
 
EXCUSES : M. l’Abbé Jean Jacques Theurillat, Vicaire Episcopal, Mrs Joseph Queloz, Rémy 
Julien, Sociétés de Bonfol, Les Genevez, Cornol, Courgenay, Vicques. 
 
ABSENCE : M. Pascal Tissier représentant du Service d’Information Catholique (SIC) 
 
Marie-Thérèse Fleury, présidente de la Fédération, accueille les représentants des Sociétés 
Ste-Cécile à cette 140ème assemblée. « Par notre prière, nous allons demander au Très Haut de 
placer notre assemblée dans un esprit empli de Foi, de Partage et de Sérénité. Nous associons 
à notre prière les défunts de nos sociétés et leurs proches ». 
 

1. Prière 
L’Abbé Pierre Girardin prend la parole pour un moment de prière en orientant son propos 
autour de la question « Qui est ce Dieu que nous chantons ? », en rappelant avec justesse que 
l’engagement des Sainte-Cécile est important et que leur travail de préparation et de prestation 
l’est tout autant. Il a rappelé l’importance et le sens profond de la proclamation du « Mystère de 
la Foi », interprété lors de chaque messe. « Nous proclamons le Messie crucifié, qui donne sa 
vie sur la croix ». Que tous nos chants nous introduisent toujours dans ce mystère de l’amour 
qui nous est offert sur la croix. C’est toute notre espérance. L’Abbé Girardin met en valeur le 
chant introductif choisi pour cette assemblée « En toi, Seigneur, notre espérance ». Sous la 
direction de Pierre-André Clivaz, les participants interprètent ce chant, dont la musique a été 
composée en 1887 pour l’événement resté sous l’appellation de « Journée mondiale de la 
prière ». 
 

2. Appel : admissions – démissions 
L’année 2014 a vu la disparition de 2 sociétés. Nous avons reçu la démission de Damvant, dont 
les 8 membres restant ont rejoint la société de Grandfontaine, et celle Réclère qui s’est 
dissoute. La FCJ compte à ce jour 55 sociétés regroupant 1142 sociétaires (1195 en 2013 et 
1498 en 2000). Marie-Thérèse passe à l’appel des sociétés représentées par leurs délégués. 
Cela fait 45 sociétés représentées par 95 délégués, 6 sociétés sont excusées et 4 sont 
absentes. 
 

3. Nomination des scrutateurs 
Messieurs Narcisse Froidevaux et Laurent Courbat sont nommés scrutateurs. 
 

4. PV de l’assemblée du 23 mars 2014 
Les présidentes et présidents de chaque société ont reçu le procès-verbal de l’assemblée de 
l’année dernière en avril 2014. Les principales décisions y étaient mentionnées et un compte-



rendu a paru dans la presse. Aucune remarque n’étant faite, l’assemblée accepte le procès-
verbal par un lever de mains avec remerciements à la secrétaire pour son excellent travail. 
 

5. Rapports annuels 
 

a. de la présidente centrale 
Marie-Thérèse prend la parole pour présenter son rapport à l’assemblée : 
« 2014 a été une année sans grands faits marquants mais il y eu tout de même plusieurs 
manifestations au sein de la Fédérations ou de Sociétés amies. 
Le comité in corpore s’est réuni à 5 reprises afin de discuter et prendre des décisions 
concernant la bonne marche des affaires de la Fédération. 
Une des grandes manifestations « Fête Eglise » a eu lieu le 8 juin 2014 au Centre La Croisée à 
Delémont. Un atelier de chanteurs, dirigé par Pierre-André Clivaz, président de la commission 
de musique, a assuré l’animation chorale de cette magnifique messe présidée par notre 
Evêque, Mgr Félix Gmür. 
Les 18 et 19 octobre, l’Abbaye de Bellelay a célébré le 300ème anniversaire de son existence. 
Une célébration œcuménique et une messe ont été célébrées à cette occasion. Les Sociétés 
Ste-Cécile du secteur Saint Jean ont assuré l’animation chorale de la messe. 
La présidente a également répondu positivement aux aimables invitations de l’Union des 
Chanteurs Jurassiens et a participé à son assemblée générale le 26 avril à Tramelan, ainsi qu’à 
la 39ème Fête des Fanfares à Vicques, le 15 juin. 
Lors de la rencontre des directeurs du 8 novembre 2014, notre aumônier, Pierre Girardin, a 
présenté les points forts de la liturgie de l’Avent. Puis les membres de la commission de 
musique, ainsi que des directeurs présents, ont présenté des partitions (hors CNA). Certaines 
ont été exercées. Cette formule a beaucoup plu. Etre dans le concret, pouvoir apprendre 
directement dans sa société ce qui a été entendu ce samedi-là a été très apprécié. Merci à tous 
les directeurs qui y ont participé ainsi qu’aux membres de la commission de musique, Pierre-
André Clivaz, Maurice Mamie, Rémy Julien, Pierre Migy et Maurice Jecker. 
Le week-end de chant des 31 janvier et 1er février 2015 a connu son habituelle affluence. Ce 
sont environ 90 choristes le samedi et 75 le dimanche qui y ont participé. Merci à la commission 
de musique pour la préparation de ce cours et à Maurice, Pierre-André et Rémy pour leur aide 
lors des partielles. Merci à Pierre pour tout le côté inscriptions, organisationnel et médiatique. 
Les souvenirs de ces journées sont à retrouver en photos sur notre site. Merci enfin à notre 
aumônier, Pierre Girardin, pour la belle messe qui a clôturé avec beaucoup d’émotion ces 
journées. Afin de vous préciser les richesses de ces deux journées, je vais reprendre les propos 
de Pierre les concernant. Je cite : « Anne-Françoise Andenmatten – qui sait toujours rappeler à 
notre bon souvenir qu’elle est valaisanne – a su nous emmener, vocalement, musicalement et 
liturgiquement, au-delà de nos attentes et nous faire progresser dans les apprentissages de 
pièces que tous ont eu plaisir à découvrir et à travailler, à en ciseler les difficultés pour tendre 
vers le beau. En lien avec notre aumônier, l’Abbé Pierre Girardin, et grâce aux dons de notre 
pianiste François Lopinat, l’équilibre a été parfait pour animer la messe qui clôt le cours et en 
marque l’apothéose. Ce moment a été d’une rare qualité musicale et partant, émotionnelle. 
Comme l’a souligné l’Abbé Pierre, notre musique n’ajoute rien à la Gloire de Dieu, mais elle 
nous en approche. » 
Merci au personnel du Centre St-François pour son aide, son accueil et son service. Merci à 
tous les responsables, aux organisateurs, aux chefs de pupitres, à nos guides, Pierre et Anne-
Françoise, et surtout merci aux participantes et participants. N’hésitez pas à faire part de votre 
enthousiasme autour de vous, dans vos sociétés, afin que nous nous retrouvions l’an prochain 
au moins aussi nombreux ! Le prochain week-end de chant aura lieu les 6 et 7 février 2016. 
L’année 2014 a été une année où de nombreuses personnes ont fêté et ont reçu une médaille 
et un diplôme pour 40, 50 ans de fidélité. D’autres ont également été honorés pour 60, 65 ans 
de chant sacré. Je tiens à les féliciter chaleureusement pour leur assiduité et leur engagement 



sans faille. J’ai été très attentive à suivre, particulièrement dans le Quotidien Jurassien et le 
bulletin paroissial, les comptes-rendus de toutes ces fêtes données en leur honneur et je me 
suis réjouie de constater combien nos membres sont attachés à leurs sociétés et ont à cœur de 
poursuivre la mission qui est la nôtre. J’en ai compté qui comptabilisaient entre 40 et 60 ans de 
sociétariat. Je ne peux les citer, de peur d’en oublier. Je vais cependant faire une exception en 
ce qui concerne M. Jean-Louis Petignat qui vient de fêter 60 ans de direction. Je n’ai pas eu 
l’honneur de collaborer avec lui, mais je sais combien il a donné à la Fédération. En votre nom 
à tous, je le félicite pour tout ce qu’il a apporté et lui réitère notre gratitude. 
J’en ai terminé avec la revue des évènements, petits ou grands, qui ont émaillé cette année 
2014. Au terme de ce rapport, je vous adresse à toutes et à tous, chers délégués, un grand 
Merci. Vous avez pris de votre temps afin de participer à ces délibérations et cela doit être 
relevé. 
Merci également à notre aumônier, Pierre Girardin, et aux membres des deux comités, Gisèle, 
Isabelle, Joseph, Laurent, Pierre, Maurice et Maurice, et Rémy. Je vous invite, chacune et 
chacun, à continuer et à persévérer dans votre mission. » 
 

b. du président de la commission de musique 
A son tour, Pierre-André Clivaz prend la parole pour son rapport : 
« La commission de musique s’est réunie à 4 reprises durant l’année écoulée. Nous avons 
préparé la journée des directeurs qui s’est déroulée le 8 novembre au Centre St. François. 
L’Abbé Pierre Girardin a éclairé nos lanternes sur le beau temps liturgique qu’est l’Avent. Les 
membres de la commission de musique, avec l’aide précieuse de Cyril Julien au piano, ont 
ensuite présenté divers chants afin d’enrichir le répertoire de nos chorales. La mise sur pied du 
week-end de chant des 31 janvier et 1er février s’est faite tout naturellement grâce à la 
disponibilité et aux capacités de chacun. Sous la direction d’Anne-Françoise Andenmatten, 
Céciliennes et Céciliens ont peaufiné leur technique vocale et appris de nouvelles pièces 
d’horizons bien divers. Notre rencontre s’est terminée en apothéose par l’Eucharistie présidée 
par notre Abbé. Un grand merci à tous. 
L’année qui s’annonce verra la préparation de la journée des directeurs (avec la présentation 
du programme de la messe de la Fête Centrale) et l’organisation de la Fête Centrale (concert 
des sociétés, messe et atelier). Tout un programme. Le souci principal de la commission de 
musique est de renouveler au mieux le répertoire de nos chorales en tenant compte des goûts 
de chacun et de veiller à la santé musicale de nos sociétés vieillissantes. Faisons preuve, 
chacun, à notre place et à notre rôle d’écoute, de partage et d’enthousiasme, afin que nos 
sociétés fassent envie. Je remercie les membres de la commission de musique. Grâce à leur 
dévouement et leur compétence, nos séances sont vivantes et fructueuses, agrémentées d’une 
pointe d’humour et d’autodérision bien entendu par l’ami musico-informatico-directeur Pierre 
Migy. Mes remerciements vont également au comité central et à sa présidente pour la 
confiance témoignée et la qualité de la collaboration. » 
Merci à Pierre-André pour son rapport. Avec les applaudissements de l’assemblée. 
 

c. du président de la commission des orgues 
M. Benoît Berberat prend la parole. « Un événement important s’est déroulé en 2013 pour la 
commission des orgues. Il s’agit de la restauration de l’orgue de Courtemaîche, datant de 1926. 
Cet orgue est resté en très bon état. C’est la maison qui l’avait fabriqué qui l’a également 
restauré. En 2014, la commission des orgues n’a pas été sollicitée. Je relève toutefois que la 
paroisse de Vicques a installé d’un nouvel orgue. Celui-ci a une belle sonorité et est très joli. La 
paroisse de Delémont a, quant à elle, entreprit le relevage de son clavier. J’apporte les 
salutations de Mrs Claude Dominé et Georges Cattin, M. Laurent Willemin étant pour sa part 
présent à cette assemblée. Je rappelle qu’en cas de besoin, les sociétés peuvent faire appel à 
la commission des orgues (conseils, recherche d’organiste, …) » 
 



6. Comptes de l’exercice 2014 
a. Présentation des comptes par la caissière, Mme Isabelle Voyame 

Pour l’exercice écoulé, les recettes se sont élevées à Fr 3’502.30 et les dépenses à Fr 
8'070.70, soit un déficit de Fr 4’568.40. La fortune de la Fédération au 31.12.2014 est de Fr 
6'896.45. Le déficit s’explique par le fait qu’il n’y a pas eu de fête régionale en 2014 et que les 
frais du comité (vacations) ont été payés pour 2 ans. 
 

b. Rapport des sociétés vérificatrices (Courtedoux et Courtemaîche) 
Les pièces comptables 2014 ont été vérifiées et pointées minutieusement. La tenue des 
comptes est irréprochable et ceux-ci ont été certifiés exacts. Les vérificateurs remercient la 
caissière pour son excellent travail et proposent à l’assemblée d’accepter les comptes. 
Le représentant des vérificateurs relève que les frais postaux sont élevés. Il demande aux 
caissiers qui le peuvent de faire le paiement des cotisations par e-banking, ce qui diminuerait 
les frais postaux. Merci aux vérificateurs pour leur travail. 
 

c. Approbation 
Les comptes 2014 sont approuvés par l’assemblée avec remerciements à la caissière. Marie-
Thérèse rappelle que dès cette année les cotisations s’élèvent de Fr 5.- par membre. 
 

7. Nomination des sociétés vérificatrices pour l’exercice 2015 
Selon le tournus habituel, les sociétés de Courtételle et Damphreux/Lugnez/Montignez 
assumeront ce mandat pour l’exercice 2015. 
 

8. Fête centrale 2016 
« Nous assistons depuis plusieurs années au vieillissement et à l’érosion de nos sociétés. C’est 
un fait de société et malgré les efforts de chacun, nous n’avons pas encore trouvé le remède 
pour contrer cet état de fait. Organiser une fête centrale devient de plus en plus difficile pour 
une société. C’est tout de même environ 900 à 1000 membres qu’il faut accueillir. C’est vrai, 
organiser tout cela pour une seule société n’est pas évident, mais je vous propose encore de 
réfléchir. Pensez à des regroupements par secteur, ou de 2 ou 3 sociétés. A ce jour et malgré 
nos appels répétés, nous n’avons reçu aucune postulation. Vous avez tous reçu un message 
vous demandant de réfléchir à cela. Y a-t-il à ce jour des propositions faisant suite à ce 
message ? Si nous ne trouvons personne, quelle solution devrons-nous envisager ? » 
 
Une personne demande pour quelle raison la fête est annoncée à Saignelégier le 12 juin 
2016 sur le site internet FCJ ? C’est ce qui avait été prévu au départ, mais cela ne s’est pas 
concrétisé. La date et le lieu pourraient donc être déplacés. De plus, cette date coïncide avec la 
Fête des costumes, à laquelle participeront plusieurs chanteurs et chanteurs. 
 
Maurice Jecker prend la parole et explique que le secteur St. Jean pensait prendre en charge 
cette fête et avait ainsi bloqué une date avec le Centre de Loisirs. Mais après consultations des 
3 sociétés de ce secteur, cela ne pourra pas se concrétiser. Les personnes ne se sentent pas la 
force de le faire. Même si les infrastructures sont disponibles, il y a beaucoup d’autres choses à 
prendre en charge. 
 
Mme Chavanne de St-Brais pense que même si les infrastructures sont à disposition à 
Saignelégier, ce n’est pas forcément aux sociétés des Franches-Montagnes d’organiser la fête. 
 
Y a-t-il des propositions ? Que va-t-on faire si personne ne s’annonce ? Annuler le tout ou 
n’organiser qu’une messe pour tout le monde et rien d’autre ? Ce serait dommage. Une 
personne propose Delémont qui dispose d’infrastructures, mais les salles sont assez 
coûteuses. Un regroupement de sociétés serait une solution. 



En ce qui concerne la fête centrale, les statuts (art. 5 p. 7) précisent que « l’assemblée fixe les 
lieux ». Considérant le caractère exceptionnel (pas de lieu !) la présidente propose à 
l’assemblée générale des délégués de transférer, par votation, la compétence au comité 
central. 
Si un engagement d’une ou plusieurs sociétés est proposé au comité central, les sociétés 
seraient alors informées. Il faut songer aussi à l’éventualité heureuse de plusieurs 
candidatures… En ce cas, la possibilité de choisir devrait aussi être laissée exceptionnellement 
au comité central. 
Marie-Thérèse propose donc de mettre en votation la proposition suivante : 
« L’assemblée des délégués donne exceptionnellement compétence au comité central de 
désigner la ou les sociétés organisatrices de la Fête Centrale 2016 et d’en approuver le lieu, 
sans organiser d’assemblée extraordinaire. » 
Cette proposition est acceptée à l’unanimité par un levé de mains. 
Aucune autre annonce n’étant faite concernant la Fête Centrale, le comité va réfléchir et 
essayer de trouver une solution satisfaisante. 
 

9. Divers et imprévus 

 Semaine de St. Maurice : 6 – 12 juillet 2015 : de nouvelles formules seront proposées. 
Les sociétés recevront plus des précisions directement de Saint-Maurice. 

 Pèlerinage à Einsiedeln : 7 – 9 juillet 2015. 

 Week-end de chant : 6 et 7 février 2016. 

 Assemblée générale : 28 février 2016 

 Chorale « A Cœur Joie » : Week-end de chant organisé les 12 et 13 septembre à 
Courrendlin et suivi d’un concert. Ce week-end est destiné à s’ouvrir aux chorales du 
lieu. La FCJ encourage vivement les membres des Céciliennes à participer 
individuellement à ce week-end. 

 Médailles : Jusqu’à présent, les médailles et les diplômes des jubilaires pour 40 années 
de fidélité au chant sacré pouvaient être commandés : soit à la Fédération, soit à 
l’Evêché. Le stock de médailles de la Fédération est actuellement de 6. Elles ne seront 
plus rééditées. Il faudra les commander à l’Evêché. Il y aura toujours la possibilité de 
commander des diplômes (Fr 10.- + frais d’envoi). Les médailles étant de moins en 
moins demandées, le comité a pris la décision de ne plus en commander de nouvelles. 

 Delémont : une nouvelle présidente a été nommée en la personne de Monique Miserez. 

 Maurice Jecker : Concernant le recrutement de chanteurs, le secteur de La Courtine a 
envoyé un tous-ménage pour inviter les gens à venir chanter la messe de Noël avec les 
chorales. A la suite de cela, six personnes sont venues renforcer les rangs et trois 
d’entre elles sont restées. Ces personnes demandent à renouveler la chose. 

 Concert de la Ste-Cécile de Corban : vendredi 10 et samedi 11 avril à 20h à la halle 
polyvalente de Courchapoix, en première partie du concert annuel de la société « Chante 
ma Terre ». Samedi 24 octobre à 20h et dimanche 25 octobre à 17h à la halle 
polyvalente de Corban, concert profane de la Ste-Cécile de Corban. 

 La Ste-Cécile de Chevenez fête son 125ème anniversaire cette année. A cette occasion, 
un concert avec la Ste-Cécile de Delémont aura lieu le dimanche 13 décembre à 17h à 
l’église de Chevenez. 

 Un grand bravo à toutes les sociétés pour le travail qu’elles fournissent durant l’année. 
 
 
 
 
 
 
 



 
10. Chant final 

Le traditionnel « Salve Cecilia » est repris en cœur par les participants à l’assemblée. 
 
Marie-Thérèse Fleury lève l’assemblée et remercie chacune et chacun de sa présence. 
 
 

 
La prochaine assemblée générale est d’ores et déjà fixée au 

DIMANCHE 28 février 2016, à 14h30, 
au Centre l’Avenir à Delémont. 

(3ème dimanche de Carême). 
 

 
 
        La secrétaire : 
        Gisèle Allimann 
 
 
 
 
 
 
L’assemblée est levée à 15h30. 
 
Avril 2015/GA 


